

Текст: Матфея 3:16-4:11

Тема: Искушение

Вступление:

1. На весах всегда больше чем кажется.
2. Искушение проверяет мое доверие Богу.
3. Нужно научиться во время остановиться.

Изложение:

Сразу после того как Христос крестился Бог Отец объявляет, что Он, Отец, любит Сына и расположен к Нему. И сразу после этого отправляет Сына для искушения в пустыне. Разве я провинился? Или ты меня не любишь? Мог спросить Христос. Но Бог часто допускает искушения и в нашей жизни.

Первое искушение: законную нужду удовлетворить противозаконным способом.

Второе искушение: манипулировать Богом, чтобы добиться своей цели. **Третье:** достигнуть правильной цели не правильным путем. Все искушения попадают в одну из этих трех категорий.

Законную нужду удовлетворить противозаконным способом.

В искушении ты концентрируешься на мелочи, не понимая цены/веса последствий. Ты думаешь: я только положу ей руку на плечо, только открою этот сайт, я только перезвоню ему, я только раз дам ему поцеловать меня. Когда сатана искушал Христа сделать хлеб из камней, на весах было Ваше спасение и спасение всего человечества, а не вопрос хлеба. Потому что только безгрешный Христос мог искупить мир. При искушении на весах Ваше будущее, будущее Ваших близких и Ваши отношения с Богом.

Мы часто видим это и понимаем в жизни других, наблюдая их со стороны или в кино, понимая к каким последствиям это приведет. Человек повторяет: “другого выхода нет”, а ты понимаешь что есть! Страдаете не только Вы, но близкие Вам люди. Вы испытали это на себе. Потому что Ваша мама не смогла сказать какому-то искушению нет, или Ваш отец не смог победить грех, и теперь Ваша семья разбита и Ваши отношения испорчены. Вы сами, когда оглядываетесь назад хотели бы вернуться и поменять или исправить свои ошибки, ситуации когда Вы поддались искушению.

Самое страшное Вы разрушаете Ваши отношения с Богом. Вы испытываете осуждения совести снова и снова, Вы начинаете думать, “а все равно”. Грех удаляет Вас от Бога и Вы уходите из церкви. Это не от того что Вы стали атеистом и ушли из церкви, а от того что грех разрушил Ваши отношения с Богом. В центре каждого искушения вопрос: “могу ли я доверять Богу, что Он позаботится о мне, что Он даст мне, что Он не оставит меня”. Или Вы доверяете Богу или говорите “если я это не сделаю, то ...” И вот тут или доверяю я Богу или берусь сам за дело. Научитесь поставить на паузу и сказать: “Искушение ты не украдешь мое будущее, мою семью, мои отношения с Богом. Боже я ожидаю твоего вмешательства!”

Если я делаю грех, поддаюсь искушению, я практически говорю: “Бог, я тебе не доверяю, Ты о мне не заботишься, Ты не сделаешь для меня, если я сам не возьмусь за дело”. Каждое искушение - это испытание моего доверия Богу. Только представьте себе ситуацию, ты сидишь одна и никто не обращает на тебя внимание, ты честно работаешь и понимаешь, что на те честно заработанные гроши не прожить, все платят этому преподавателю и еще никто не получил зачет не

заплатив. Не доверяя Богу, мы нарушаем Его заповедь и как следствие этого оставляем веру.

Матфея 4:1-4 Тогда Иисус возведен был Духом в пустыню, для искушения от диавола, 2 и, постившись сорок дней и сорок ночей, напоследок взалкал. 3 И приступил к Нему искушитель и сказал: если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами. 4 Он же сказал ему в ответ: написано: не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих. Это цитата из ВЗ Пятикнижия Второзакония 8:3,11-14, 17-18 где Моисей напоминал, о том, что Бог посылал хлеб на каждый день и что народ Божий, войдя в обетованную землю, не полагался на себя, но на Бога. Когда приходит искушение нужно научиться остановиться и просить Божьего вмешательства, а не самому браться за дело. Если Вы перестанете доверять Богу, то не будите больше подчиняться Его заповедям, а нарушая Его заповеди Вы разрушаете свою веру. Но когда Вы ждете Божьего вмешательства, возрастает Ваша вера и укрепляются Ваши отношения с Богом.

Манипулировать Богом, чтобы добиться своей цели.

Матфея 4:5-7 Потом берет Его диавол в святой город и поставляет Его на крыле храма, 6 и говорит Ему: если Ты Сын Божий, бросься вниз, ибо написано: Ангелам Своим заповедает о Тебе, и на руках понесут Тебя, да не преткнешься о камень ногою Твоею. 7 Иисус сказал ему: написано также: не искушай Господа Бога твоего.

Почему сатана предлагал Иисусу броситься в низ? Это послужило бы доказательством Его божественности для иудейских лидеров и гарантировало бы Ему принятие израильским народом. У них даже было верование, что Мессия неожиданно явится в Храме. То что сатана предлагал, заставить Бога Отца подчиниться плану Сына. Это самое распространенное искушение для искренне верующих, для тех кто серьезно относится к Библии. Разработать своей план и привлечь Бога к исполнению.

Ты не выучил экзамен, но молишься, читаешь Библию, посещаешь группу и сейчас ожидаешь, что Бог вмешается, ты просишь друзей молиться и надеешься получить хорошую оценку. Ты не распорядителен с деньгами, несколько экстравагантных покупок, не планированные расходы и когда нечего есть ты молишься и постишься, вспоминаешь отрывки, что Бог должен позаботиться иначе это будет плохое свидетельство для окружающих. Даже есть такой термин, описывающий это безрассудство: “мы сделаем шаг веры”. Что это значит: у нас есть идея, мы не провели достаточно исследования, идея противоречит здравой логике и мудрости, мы ни с кем ни советовались, и скорее всего, это не будет работать. А потом мы вопим: “Господи! почему ты не ответил на мою молитву” Но Бог - Владыка, а не джин в лампе. Нельзя манипулировать Богом или заставить Его что-то делать от нашего имени.

Исход 17:1-11 и Втор. 6:16 Не искушайте Господа, Бога вашего, как вы искушали Его в Массе. Отвечая сатане Христос обращался к той ВЗ истории, цитируя Второзаконие. Мы должны сотрудничать с Богом, а не манипулировать Им. Наблюдение Анди Стенли: “Люди, которые больше всего разочарованы в Боге, никогда Ему полностью, по настоящему не доверяли”. Такие люди не подчиняли свою волю Богу, а пытались Им манипулировать. Такие люди не слышат Бога и не хотят Его слышать. Они думают что слышат Его когда все складывается хорошо и в недоумении, когда жизнь не идет по их плану.

Каждое утро начинайте молитвой: “пусть будет воля Твоя”. И если обстоятельства складываются не так как мне хочется, я все равно доверяю Богу. Я живу не для себя, но для Твоей славы. Пример с ветром который ты не чувствуешь когда бежишь, но стоит только повернуться ты сразу ощущаешь ветер. Так и люди бегущие в своем направлении не видят и не слышат Бога. Послушайте свои молитвы или Вы просите пусть будет так как Ты хочешь. Или когда приходят тяжелые обстоятельства Вы говорите, Бог совершит все для своей славы. Или Вы говорите почему Бог так поступил, это допустил? Бог говорит громче всего тем кто больше смирен.

Достигнуть правильной цели не правильным путем.

Вы целеустремленны и амбициозны, и это хорошо потому что Бог создал нас такими. Но Вас как никого другого может подстерегать искушение “срезать на дистанции”, сделав что-то противозаконное, пойти на компромис со своей совестью и нарушить Писание. Но это только раз, только на время. В такой момент Вы откроете для себя кто Вы есть на самом деле и чьи Вы.

Матфея 4:8-10 Опять берет Его диавол на весьма высокую гору и показывает Ему все царства мира и славу их, 9 и говорит Ему: все это дам Тебе, если, пав, поклонись мне. 10 Тогда Иисус говорит ему: отойди от Меня, сатана, ибо написано: Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи. Сатана предлагает Христу власть над всей землей, потому что после грехопадения он получил эту власть. А Христос для того и пришел, чтобы восстановить/вернуть эту власть. И вот у сатаны есть вариант без креста и мук распятия. Все что нужно было Христу поступиться Своими принципами. Пример, когда я был ребенком, каждый вечер я молился к Богу о новом велосипеде, и когда я понял что Бог в Своем проведении не дает мне просимое, я украл велосипед и попросил прощения у Бога.

И когда ты добился того что хотел приходит вопрос или Бог со мной. Сердце наполняет чувство пустоты и когда приходит новое искушение ты думаешь, что я должен поступить так же как и раньше. И снова встает вопрос или я могу доверять Богу. Христос процитировал из **Второзаконие 6:11-13 Когда же введет тебя Господь, Бог твой, в ту землю, которую Он клялся отцам твоим, Аврааму, Исааку и Иакову, дать тебе с большими и хорошими городами, которых ты не строил,11 и с домами, наполненными всяким добром, которых ты не наполнял, и с колодезьями, высеченными из камня, которых ты не высекал, с виноградниками и маслинами, которых ты не сажал, и будешь есть и насыщаться,12 тогда берегись, чтобы не забыл ты Господа, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства. 13 Господа, Бога твоего, бойся, и Ему одному служи, и Его именем клянись.**

Моисей напоминал Израильскому народу о том что все что они имеют и чего достигли только лишь благодаря Богу. То почему нельзя доверять свое будущее Богу? Бог не стал меньше, слабее или менее заинтересован во мне. Знаете чего Христос хотел? Да, он пришел чтобы получить Царства Мира. Но еще больше Он хотел иметь постоянные отношения с Богом Отцом. И оставшись верным Богу в конце Он получил и то и другое. Когда мы додумаемся искушению и идем на компромис, чтобы получить царство мира, мы теряем и то и другое. Пример с моей историей поступления в семинарию и дипломом в техникуме. В момент искушения я понял две вещи кто я и чей я? В моменты искушения научитесь остановиться и подумать кто я есть и чей я.